

喜迎十八大

人民的期待 蕴藏巨大力量

□新华社记者 鹿永建

一场大雪净化了北京的空气,大街小巷忙碌的人们期待着一个历史时刻。

党的十八大牵动着国人的心。因为无论是选举产生的新一届中央领导集体,还是大会所作的各项部署,都将与每个人息息相关。

普通人也许不能全部领会其中极为丰富的内涵,但会着意从中寻找与自己密切相关的表述。

在互联网空间,人们传播着各种信息,但最关注的仍然是深化改革、加快发展,是改革发展对保障改善民生、促进公平正义的支撑。

每一种真诚的期待都是一种信任。人们坚信,党的十八大将是团结奋进的新起点,十三亿中国人必将沿着中国特色社会主义的道路继续前进。

每一个期待的本身就是一种参与。期待蕴藏着前进的巨大力量,期待意味着民心的又一次集结。

今天我们寄厚望于党的十八大,明天必将收获推进中华民族伟大复兴的新果实。新华社北京11月7日电



环卫工人 刘玉梅:

环卫保洁队的队员大多是四五十岁的低保户,我们期盼城市里的低保户群体能得到社会更多的关爱。

本报记者 郭俊峰摄

哈尔滨南岗区城管局清扫保洁队队长 刘玉梅



一线先锋 高子龙:

我们公司党代会确定了“企业兴盛,职工富裕”的发展方向,党的十八大为我们国家描绘出更加宏伟的发展蓝图,作为工作在生产一线的共产党员,我会尽自己的全力去为党旗增辉。

崔新峰 本报记者 吴树江摄

哈尔滨(中国北车)轨道交通装备有限公司工人 高子龙



种粮大户 黄正付:

期盼国家能继续加大对农业专业资金的投入,从而进一步提高农业生产效率,使粮农既增产又增收。

陈晓明 本报记者 陈贺摄

垦区引龙河农场第七管理区农民 黄正付



四星司机 朱业:

哈尔滨市公共交通系统为迎接十八大的胜利召开,所有星级驾驶员以及公交一线的共产党员,人人都力争用心、真情、诚信搞好冰城公交的运营,保障市民温暖乘车,满意出行。

本报记者 吴树江摄

哈尔滨公交110女子车队四星驾驶员、优秀共产党员 朱业(左一)



百姓寄语

人民日报社论

夺取中国特色社会主义新胜利

热烈祝贺中国共产党第十八次全国代表大会开幕

每当历史发展的关键时刻,我们党都会集中全党全国各族人民的智慧,为党和国家事业的发展指明前进的方向。

党的十八大是在全面建设小康社会关键时期和深化改革开放、加快转变经济发展方式攻坚时期召开的一次十分重要的大会。

党的十六大以来,我们走过的路很不平坦,我国经济社会发展进程极不平凡。这10年,国际形势风云变幻,国内改革发展稳定任务繁重。

综观这10年,我们之所以能取得这样的历史性成就和进步,最重要的就是勇于推进实践基础上的理论创新,形成和贯彻了科学发展观。

回望1840年以来中国的苦难与辉煌,回望90多年来党和人民的奋斗和创造,回望改革开放30多年来的探索和实践,我们深刻体会到,中国特色社会主义是引领当代中国一切发展进步的伟大旗帜。

我们创造了世人瞩目的发展奇迹。在新的历史征程上,无论形势如何变化、环境如何复杂,毫不动摇地沿着这条道路奋勇前进。

历史雄辩地证明,中国共产党是中国人民的主心骨,是中华民族的中流砥柱,是战胜一切艰难险阻的坚强领导核心。

预祝大会圆满成功! 新华社北京11月7日电

十八大新闻发言人亮相首场新闻发布会

通报十八大议程及有关情况

中国共产党第十八次全国代表大会 新闻发布会



11月7日,中国共产党第十八次全国代表大会新闻中心在北京举行首次新闻发布会。

新华社记者 金立旺摄

新华社北京11月7日电(记者钱彤 崔清新)党的十八大新闻发言人蔡名照7日下午在人民大会堂举行新闻发布会,向中外记者介绍十八大的议程及有关情况。

蔡名照对前来采访报道这次大会的中外记者,表示热烈的欢迎。受大会的委托,蔡名照向中外记者介绍了十八大的有关情况。

报告已广泛征求各方面意见

蔡名照说,去年10月,党的十七届六中全会作出《关于召开党的十八大会议的决定》之后,党中央专门成立报告起草组,由习近平同志担任组长。

党章修正案集中全党智慧

蔡名照说,党的十八大将对党章进行修改。今年1月,在中共中央就党的十八大的修改过程中,许多地方和部门建议,根据党的理论创新和实践发展,根据形势的发展变化和推进党的工作、加强党的建设的需要,党的十八大对党章作出修改。

代表具有较强先进性和广泛代表性

蔡名照说,去年10月,党中央印发了《关于党的十八大代表选举工作的通知》,就选举单位的划分、代表应具备的条件和代表的构成、代表



这是中央电视台记者提问。

新华社记者 庞兴雷摄

的产生程序、代表名额的分配等做出明确规定。全国40个选举单位,在推荐、提名和选举过程中,严格履行党章,充分发扬民主,遵循规定程序,强化纪律监督,坚持以德为先、重在党性、好中选优,顺利完成了十八大代表选举工作。

将选举新一届中央委员会

蔡名照说,按照党章规定,这次代表大会将选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。为了做好党的十八大的选举工作,党中央成立了专门工作班子。

蔡名照说,党的十八大闭幕后,将召开党的十八届一中全会和中央纪律检查委员会第一次全体会议,选举产生新一届中央领导机构和中央纪律检查委员会领导机构。

蔡名照还回答了中外记者的提问。今天的新闻发布会由大会新闻中心主任翟惠生主持。

约600名中外记者参加了新闻发布会。

基层心声

□陈宝林

两天来,在我省代表团驻地,孟广彬代表接到了多家媒体的采访邀约,有些应接不暇。

“我只是做了我应该做的事儿,可组织上却给了我这么大的荣誉,让我既激动又备感责任重大!”谈起自己当选为十八大代表这件事儿,孟广彬仍抑制不住激动的心情。

他表示,会议期间,将会认真学习领会十八大精神,回去后一字不落地传达给更多的人。

与孟广彬一样,来自我省医疗战线的代表钱丽敏也沉浸在喜悦与激动之中。她从医三十年,以精湛的医术让近4万名眼疾患者恢复健康。

还有关晋梅,牡丹江供热系统的一名基层代表。她20年如一日,心系群众冷暖,以热情换热心,以服务赢形象,用行动展示了一名普通共产党员的良好形象。

据统计,本次党代会的代表中,基层党员的面孔多了起来,692名代表来自生产和工作第一线,占代表总数的30.5%,比上届提高了2.1个百分点。

他们都是各个领域内做出突出贡献的优秀党员,常年扎根一线,密切联系群众,在平凡的工作岗位上创造了不平凡的业绩,为党旗增辉添彩。

一滴水,也能映射出太阳的光辉,带给人们温暖与感动。来自基层的这些普通代表就如无数颗水滴,为了共同的目标汇聚在一起,碰撞出美丽的浪花,合唱出滚滚春潮。

这潮声,世界在倾听。



记者手记



喜迎十八大 红邮映边城

6日,“喜迎十八大 红邮映边城”邮票展在绥芬河市邮政局举行。全市集邮爱好者用他们多年收藏的一套套邮票展品,表达了爱祖国、爱家乡、喜迎十八大的喜悦心情。

据了解,本次活动是由绥芬河市委宣传部、市集邮协会、邮政局共同举办的,展出《党旗下的光辉历程》、《光辉历程,时代先锋——纪念建党九十周年邮资片集锦》等16框256张贴片,展览历时10天。

本报记者 杜怀宇摄



第一现场